

Газета „City Тур“

№ 14 от 30.07 - 12.08.03

20 ЛЕТ "ГОРОДУ МАСТЕРОВ"

Редакция газеты "CityТур" поздравляет замечательный детский лагерь "Город мастеров" с двадцатилетним юбилеем! В 1983 году стартовала программа, разработанная Татьяной Гариной и Владимиром Васильевым - молодые энтузиасты загорелись идеей создать детский лагерь, в котором отдых детей строился бы по новому принципу: в лагере формировались разновозрастные профильные отряды по интересам, получившие названия вместо привычных номеров.

За последние два десятилетия многое изменилось в нашей стране, но программа "Город мастеров" выстояла, доказав свою жизнеспособность. Вот уже 6 лет ее реализация проходит круглогодично на территории базы отдыха "Юность" в Лосево, из года в год увеличивается количество ее участников.

Что же такое "Город мастеров" и чем он отличается от обычного детского лагеря? Прежде всего, пожалуй, тем, что все его обитатели - и дети, и вожатые, и руководители - ощущают свое единство в скаутском движении. Все скауты носят форму: специальные рубашки, нашивки, галстуки, подтверждающие принадлежность к этой организации, у скаутов есть единые для всех заповеди, которые они обязаны блюсти. Для них понятия дружбы, честности, взаимовыручки и ответственности - не пустые слова, а ориентиры в жизни.

Для того чтобы стать скаутом, нужно пройти несколько испытаний и освоить ряд скаутских специальностей, за каждую из них скауту присваивают соответствующую нашивку: костровой, штурман, повар, реммастер, доктор, вязальщик узлов, шифровальщик, стрелок и т.д. Конечно же, прохождение испытаний и освоение специальностей - дело сугубо добровольное, но кто из ребят откажется поучаствовать в такой увлекательнейшей игре, прочувствовать настоящую романтику походной жизни и ощутить себя достойным к посвящению в скауты! Кстати, сама церемония посвящения - тайна, ее скауты не имеют права никому раскрывать, но, говорят, это нечто незабыва-



емое - и впечатления от нее у ребят останутся надолго.

Дети в "Городе мастеров" ходят в походы: в водные, пешие и даже горные - лазают по скалам. Совершенно неподготовленные к лесной (а также водной и скальной) жизни ребята с семи лет добровольно и жизнера-

достно участвуют в этих увлекательных приключениях: ставят палатки, разводят костры, учатся на кострах готовить пищу, моют посуду, убирают в палатках. Ребята, прошедшие различные испытания, доказавшие свое умение и сноровку в походах, получают лесные имена (кто знает, может, эти имена останутся с ними на всю жизнь!), становятся патрульными - руководителями малых групп в своем отряде (из 3-6 человек), подотчетными старшему.

Есть, конечно, в лагере и другие развлечения. Ребята сами проводят игры КВН, "Зеленая пятка", "Таинственный друг", устраивают праздники "Экватор", "День смеха", рисуют стенгазеты, поют с вожатыми песни под гитару, ведут летописи походной жизни отряда.

Конечно же, эта интересная и увлекательная детская жизнь, эта организованная и слаженная самостоятельность обеспечивается методичным и неусыпным контролем тех, кто отвечает за детскую безопасность, здоровье и хорошее настроение. В лагере замечательный педагогический коллектив, причем постоянный (т.к. лагерь работает круглогодично). Все вожатые обязательно проходят предварительную подготовку, сами учатся походной жизни и выполняют задания,

необходимые для принятия в скауты. Кстати, все вожатые некурящие - это обязательное условие при приеме на работу, чтобы взрослые не показывали дурной пример подрастающему поколению.

В эти юбилейные для замечательного лагеря "Город мастеров" дни мы желаем ему успешного развития и вовлечения в ее ряды новых участников, ведь их дело - правильное и нужное, оно дарит ребятам романтику и воспитывает в них самостоятельность, ответственность, уважение и любовь к близким. А разве не этого мы хотим от наших детей?

Виктория Дегтярева

